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Вплив глобалізаційних процесів на розвиток регіонів 

 

На даний час глобалізація,  суть якої у посиленні міжнародних зв’язків, 

економічної взаємозалежності країн, поширенні новітніх технологій та єдиних 

стандартів життя,  стає одним з вирішальних факторів впливу на динаміку та 

характер розвитку окремих країн, здатність втримувати економічну рівновагу 

та формувати власну економічну політику. Україна знаходиться під впливом 

процесів глобалізації і є активним їх учасником. 

 Проблеми розвитку регіонів України, як однієї із найбільших за 

територією європейських держав, постійно знаходяться в центрі уваги влади 

політиків, науковців, громадських організацій. Сьогодні регіони України 

поступово займають позицію основних суб’єктів реалізації соціально-

економічних програм розвитку, інфраструктурних проектів тощо. Однак 

ефективне виконання покладених на них функцій вимагає системних зрушень у 

вирішенні проблемних питань формування та реалізації фінансової політики, 

особливо за умов значного впливу процесу глобалізації.  
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Для регіонів стає характерним процес переходу від стану 

централізованого держаного управління до нової якості - вони стають відносно 

самостійними суб’єктами суспільного процесу.  Сьогодення ставить перед 

світовою спільнотою нові виклики, які виражаються в інтенсифікації 

глобалізаційних процесів. При цьому, глобалізація світового розвитку 

спостерігається у всіх  його сферах: від економіки та політики до екології [1]. 

Соціально-економічні перетворення у світі, зокрема, і в Україні, спричинили 

фактичний перехід до формування нової концепції світового та національного 

розвитку. 

Характерною рисою глобалізації на сучасному етапі в економіці стає 

поєднання процесів автономізації й інтеграції. Це знайшло відображення в так 

званому «парадоксі Нейсбіта» - …Чим вище рівень глобалізації економіки, тим 

сильніше її дрібні учасники».  Дж.  Нейсбіт  відзначає рух, з одного боку, до 

політичної незалежності й самоврядування, з іншого – до формування 

економічних альянсів. Отже, парадокс глобалізації в тому, що чим багатше й 

міцніше внутрішні зв’язки суспільства, тим вище ступінь його економічого й 

соціального зміцнення, і чим повніше реалізуються його внутрішні ресурси,  

тим успішніше воно здатне використати переваги інтеграційних зв’язків й 

адаптуватися до умов глобального ринку [2].  

Основні напрями державного управління та формування національних 

стратегій продиктовані умовами глобалізації, тобто політика держав повинна 

бути направлена на боротьбу з негативними та використання позитивних 

наслідків глобалізації.  

Питання розвитку і взаємодії регіонів, взаємовідносин регіональних і 

центральних органів влади є надзвичайно актуальним для України, бо 

недостатня обґрунтованість, а інколи й відсутність політики регіонального 

розвитку держави призвела до суттєвої диспропорції соціально-економічного 

розвитку та загострення регіональних проблем, тому держава має постійно 

вдосконалювати засади регіональної політики [3].  
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Зараз дуже помітним є те, що життя в різних регіонах України суттєво 

відрізняються. Для того, щоб місцева економічна політика була ефективною, 

місцевий економічний розвиток має ґрунтуватись на місцевих ресурсах та  

враховувати місцеві умови. Кожний муніципалітет має унікальний, 

притаманний лише даній територіальній громаді, набір можливостей та 

проблем, тому мусить застосовувати індивідуальний підхід до вибору 

механізмів місцевого економічного розвитку та джерел його фінансування.  

Якщо Україна зможе стати країною з кращим рівнем життя, більш 

стабільним законодавством, можливістю розвитку місцевого самоврядування 

на відповідному рівні, можна буде казати про самостійний вихід на зовнішню 

арену. Адже європейські держави, які були централізованими, саме під впливом 

глобальних викликів провели регіоналізацію та децентралізацію своїх 

державних структур . 

Процес глобалізації повинен дати поштовх до вирішення питань щодо 

вирішення регіональних та місцевих справ через децентралізацію держави та 

деконцентрацію її повноважень. На даний момент відчутна неспроможність 

більшості регіонів країни самостійно забезпечити стабільне зростання, 

залучити інвестиційні кошти й ефективно використовувати наявний ресурсний 

потенціал.  

Першочерговими проблемами є реформування структури національного 

виробництва, інституціональної структури економіки, підвищення 

конкурентоспроможності національних товарів та послуг на міжнародному 

ринку, покращання інвестиційного клімату, реформування податкової політики, 

наближення критеріїв розвитку до європейських стандартів [4]. 

Вирішення цих проблем повинно вивести Україну на новий рівень 

економічного розвитку, зміцнити зв’язки з країнами світу та розкрити 

перспективи до участі в основних світових організаціях. 

Подальший розвиток регіонів великою мірою залежить від 

скоординованої та плідної роботи всіх інституцій , як на центральному , так і на 

місцевому рівнях. Адже саме на рівні територіальних громад зосереджено 
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сьогодні основний ресурс для  забезпечення сталого економічного розвитку 

держави, забезпечення  належної якості життя громадян. 
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Свобода руху робочої сили в умовах глобалізації 

 

Особливість вільного руху робочої сили полягає у тому, що механізми та 

інструменти його забезпечення безпосередньо пов’язані із соціальною 

політикою ЄС, а тому конче важливим є виявлення характеру та напрямів 

економікоправового процесу досягнення цієї важливої «європейської 

свободи».  

В процесі Євроінтеграції для України є актуальним птання європейської 

свободи щодо руху робочої сили. Тому актуальним є процес дослідження 

міграційних процесів в Європі. Міграція в межах Європи завжди відрізнялася 

доволі високою динамікою, а основна її причина, принаймі у повоєнний час, 
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